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Quiz 60 – Lösung 

 

Board 11 beim Paarturnier des Bridgedomizils in München am 1.9.23. 

Nach einer kompetitiven Reizung erreicht Ost das Vollspiel in Pik. 

Von Süd wird ein kleines Coeur ausgespielt und Sie müssen 

entscheiden, ob Sie den Stich zur D laufen lassen. Ist der K jedoch 

bei Nord, können Sie den Kontrakt nicht mehr erfüllen, wenn die Gegner 

jetzt sofort die 2 Stiche in Treff und 1 in Karo abziehen.  

Sie müssen also den ersten Stich mit A gewinnen. Sie haben jetzt 

immer noch 4 Verlierer: 2 in Treff und 2 in Karo. Die einzige Chance 

besteht darin, einen Abwurf in Coeur zu entwickeln. 

Also schnappen Sie nach dem ersten Stich sofort 1 Coeur und kehren 

mit der D zum Dummy zurück. In der dritten Coeurrunde legen Sie den 

B vor. Deckt Nord schnappen Sie auf Ost, ziehen den letzten Trumpf 

beim Gegner und gehen mit einer weiteren Trumpfrunde wieder zum 

Dummy. Da in der dritten Coeurrunde die 10 bei Süd gefallen ist, 

können Sie auf die 9 entweder ein Treff oder 1 Karo abwerfen.  

Damit bleiben nur noch 3 Verlierer und Sie haben den Kontrakt erfüllt. 

Mit offenen Karten ist der Spielplan nicht zu schwer aber auch mit 

verdeckten Karten kann man den Kontrakt nur über einen Abwurf in 

Coeur erfüllen. 


